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ATA DA PRIMEIRA ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 

 
 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA AOS 
QUATRO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZENOVE 
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO FOR-
MOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. Estavam pre-
sentes à Sessão os vereadores: Eduardo Gomes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, 
Jailton Pereira da Silva, José Ronaldo do Nascimento, Mardônio Tolentino Varjão, Nil-
son Oliveira Costa, José Marcionilo de Barros Filho e Sandro Rogério Gomes Barbosa. 
A Sessão foi presidida pelo vereador, Sandro Rogério Gomes Barbosa que constatan-
do quorum legal, declarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. Prosseguindo o Presi-
dente da Mesa Diretora solicitou ao edil Jailton Pereira da Silva para ocupar o lugar de 
vice-presidente a Mesa Diretora. Logo após, a funcionária Marlene Alves Rangel, fez a 
leitura da ata extraordinária do dia vinte e quatro de janeiro de dois mil e vinte. Em se-
guida, a ata foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em 
única votação sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo, leitura da Indicação Nº 
001/2020 de autoria do Vereador Mardônio Tolentino Varjão para que seja enviada esta 
Indicação ao Exmo. Senhor Deputado Federal Augusto Coutinho - SD, para que o 
mesmo destine recursos para aquisição de um carro prensa para coleta de lixo e um 
automóvel para dar suporte a guarda municipal de Jatobá – PE. Em seguida, leitura 
das Indicações de autoria do Vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior Nº 002/2020 para 
que seja providenciada a execução da Emenda Impositiva de 2020, que trata de ações 
para o auxílio no transporte dos universitários do município de Jatobá – PE e Nº 
003/2020 para que seja providenciada a passagem da máquina moto niveladora Patrol 
nas ruas e avenidas do Jatobá 2   em Jatobá – PE. Logo após, leitura da Indicação Nº 
004/2020 de autoria do Vereador Jailton Pereira da Silva para que seja implantado no 
Hospital Municipal de Jatobá os serviços de Telemedicina para suprir com a grande 
necessidade do sertor de Pronto Atendimento de Urgência/Emergência. Em seguida, 
leitura da Indicação Nº 005/2020 de autoria do vereador Nilson Oliveira Costa para que 
seja providenciada a iluminação pública e saneamento básico da Rua Projetada por 
trás da Delegacia de Polícia – Jatobá – PE. A palavra foi facultada aos vereadores. 
Com a palavra, o vereador Jailton Pereira da Silva cumprimentou a todos e explanou 
um pouco sobre as receitas municipais, falando que entre novembro e dezembro de 
2019 foi arrecadado mais de R$ 7.000.000,00 (sete milhões de reais), fechando o ano 
com uma arrecadação R$ 36.347.914,09 (trinta e seis milhões, trezentos e quarenta e 
sete mil, novecentos e quatorze reais e nove centavos). Em 2020 vislumbrava-se a me-
lhoria de receitas, com a entrada do bônus do pré-sal de mais R$ 800.000,00 (oitocen-
tos mil reais), celebração de contrato de repasse num valor de R$ 573.000,00 (qui-
nhentos e setenta e três mil reais), para a pavimentação em paralelepípedos das ruas 
de Jatobá, além de uma compensação financeira. Ante ao exposto, entendia que o ano 
de 2020 seria promissor quanto as financeiras e com isso melhoria nas ações do muni-
cípio. Lembrou que final do ano passado foi aprovado uma emenda impositiva, para dar 
suporte ao transporte universitário, no entanto, até ao momento não sabia como seria 
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repassado. Em seguida, apesar da COMPESA, ter tentado culpar a Câmara por dívidas 
de investimentos, disse que era terminantemente, contra a taxa de esgoto em oitenta 
por cento, visto que Jatobá era um município, em sua maioria, de pessoas carentes e 
baixa renda, aliado ao fato da COMPESA não zelar por serviço de boa qualidade e 
desrespeitar o Código de Defesa do Consumidor. Em seguida, solicitou ao secretário 
de infra estrutura o atendimento de horas máquinas aos agricultores para realizar seu 
cultivo. Por fim, sobre a aplicação do bônus do pré-sal, considerava o valor alto, para a 
cobertura da quadra poliesportiva, entendendo que haviam outras prioridades, como 
UTI móvel, organização de ruas, saneamento básico, infra estrutura e a telemedicina. 
Com a palavra, o vereador José Dantas de Lima cumprimentou a todos lamentando 
que passados três anos, ainda não foi realizado nenhum feito de impacto social e eco-
nômico em Jatobá, ainda pior será nesse ano que se inicia, ano eleitoral. Assim, torcia 
que em 2021, houvesse a mudança, desenvolvimento e crescimento que tanto se es-
perava. Em seguida, solicitou ao líder do governo, informações quanto as emendas 
impositivas de 2019, se já ou não foram executadas e os motivos. Quis saber também 
a respeito da transição de Itaparica para a prefeitura, pois se não for resolvido logo, em 
breve haverá o colapso dos serviços públicos. Falou também que corre boatos que a 
administração municipal, estaria barganho lotes das áreas de Itaparica, em troca de 
votos nesse ano eleitoral, o que lhe causou perplexidade, esperando que isso não fos-
se verdade. Por fim, desejou que esse ano fosse cheio de boas realizações a todo o 
povo jatobaense.  Com a palavra, o vereador José Ronaldo do Nascimento cumpri-
mentou a todos e devido as chuvas, reforçava o pedido ao líder do governo quanto a 
melhoria das estradas da zona rural em decorrência das chuvas, pois escolas estavam 
com as aulas suspensas. Por fim, parabenizou o Presidente da Mesa Diretora pela in-
ciativa de convocar uma audiência pública com a COMPESA e CELPE no dia 
10/02/2010, próxima segunda feira. Com a palavra, o vereador Eduardo Gomes de Sá 
Júnior cumprimentou a todos falando dos ofícios encaminhados a prefeitura que até o 
momento, não tiveram resposta, principalmente, o que tratava da questão do transporte 
universitário, que apesar de terem realizado o cadastramento, ainda estavam sem ne-
nhuma informação concreta. Em seguida, pediu para que a prefeitura fizesse pelo me-
nos um nivelamento das ruas do Jatobá II, pois se a situação já era precária, com as 
chuvas, pioraram ainda mais, onde uma senhora passou a situação na rádio de Delmi-
ro. Por fim, quis saber sobre as emendas impositivas do ano passado, bem como, pro-
vidências quanto a iluminação pública de Itaparica. Novamente com a palavra o verea-
dor Jailton Pereira da Silva disse que infelizmente a falta de respostas aos ofícios en-
viados a secretária de educação era recorrente demonstrando total falta de respeito 
para com essa Casa Legislativa. Frisou que ultimamente, notificou a mesma, a respeito 
da situação dos ônibus escolares, principalmente os terceirizados, quanto a falta de 
cumprimento dos horários. Sobre a questão do esgoto do Jatobá II, já havia notificado 
o secretário de infra estrutura, como a situação já chegou a rádio de Delmiro Gouveia, 
acreditava que a situação estava caótica. Com a palavra, o vereador Mardônio Tolen-
tino Varjão cumprimentou a todos e disse que a telemedicina seria algo muito bom e 
que levaria o pleito a prefeita. Quanto ao transporte dos universitários tudo estava sen-
do feito dentro dos tramites legais, necessitando também de uma associação para re-
ceber o recurso. Prosseguindo, disse que entraria em contato com a secretária de edu-
cação, para saber o motivo dela não responder os questionamentos.  Em seguida, dis-
se que ele e os vereadores da base, fizeram um pedido ao Deputado Augusto Coutinho 
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no sentido de destinar recurso para adquirir um caminhão prensa e um carro designado 
a guarda municipal, sinalizado pelo mesmo, que iria conseguir. Continuando, disse que, 
segundo informações, os carros da guarda municipal eram designados pelos deputa-
dos, sugerindo aos demais pares que também buscassem seus deputados. Prosse-
guindo, frisou a importância das pessoas a audiência pública, todavia, seu receio era 
que não viesse nenhum representante da COMPESA. Quanto ao ofício execrável, onde 
a COMPESA, culpava esta Casa Legislativa sobre a atual situação de seus serviços, 
categoricamente disse que a responsabilidade era somente da COMPESA. Em segui-
da, falou, que particularmente, gostaria de saber onde foram investidos os 
4.000.000,00 (quatro milhões de reais) do repasse da CHESF a COMPESA. Prosse-
guindo, disse que nesses 3 anos de gestão, muitos foram os problemas, acreditando 
que esse ano de 2020, seria promissor principalmente quando receberem os Royaltys. 
Dando continuidade, falou que as estradas estavam passando por paliativos, e que um 
trabalho mais efetivo só seria possível após cessarem as chuvas. Sobre as emendas 
impositivas do ano passado, a que seria para o poço artesiano da Terra Nova, o padre 
achou melhor destinar o recurso para a construção de uma adutora, daí uma foi para a 
reforma da Ita Costa, outra para o muro da escola e as demais que ainda não foram 
executadas, iria buscar informações. Sobre a transição de Itaparica para Jatobá, os 
representantes da CHESF foram decisivos, não havia negociação, estendendo o servi-
ço apenas, no mais tardar, julho. Frisou que seria constituída uma comissão de transi-
ção e que os boatos sobre a negociação de terrenos por votos não procediam. Num 
aparte o vereador Jailton Pereira da Silva quis saber se só poderia ser uma associa-
ção específica para receber o recurso do transporte universitário, pois sabia que já 
existia uma outra associação. De posse da palavra o vereador Mardônio Tolentino 
Varjão disse que de seu ponto de vista não empecilho, desde que tenha CNPJ. Nova-
mente num aparte o vereador Jailton Pereira da Silva pediu para levar um apelo ao 
secretário de infra estrutura, a necessidade de iluminação na comunidade que se for-
mou ao redor do antigo matadouro público. Novamente de posse da palavra o vereador 
Mardônio Tolentino Varjão agradeceu a presença de todos e se colocou à disposição 
para quaisquer informações. Novamente com a palavra o vereador Eduardo Gomes 
de Sá Júnior pediu para ser enviado ofício à secretaria de saúde pedindo uma lista de 
medicamentos básicos disponibilizados no município. Com a palavra o Presidente da 
Mesa Diretora cumprimentou a todos parabenizando a apresentação das indicações e 
esperando que esse ano de 2020 fosse mais proveitoso. Em seguida, disse que o ofí-
cio para a secretaria de saúde seria feito e encaminhado, bem como, buscaria saber 
por que a secretária de educação não tem respondido aos ofícios dessa edilidade. 
Quanto a aplicação do recurso destinado ao transporte universitário, disse que real-
mente não havia uma explicação concreta. Novamente de posse da palavra o vereador 
Mardônio Tolentino Varjão concluiu dizendo que buscaria informações, todavia os 
próprios universitários, pediram que deixasse o mesmo ônibus que já utilizavam. No-
vamente com a palavra o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior disse que aplicabili-
dade desse recurso não era complexa, podendo ser através de carta convite, uma con-
tratação, ou aditivo, frisando a importância da secretária de educação dar uma respos-
ta, demonstrando o respeito entre os poderes Executivo e Legislativo. Novamente com 
a palavra o vereador José Dantas de Lima disse que se existia o recurso não havia 
ilegalidade cabendo ao município, a melhor forma de operacionalizar. Novamente com 
a palavra o Presidente da Mesa Diretora disse que fazer um aditivo com a atual em-
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presa que trabalha com o município era complicado, tendo em vista que algumas vezes 
ela não tem realizado o pagamento aos motoristas, achando melhor fazer uma licita-
ção. Por fim agradeceu a presença de todos. E nada mais havendo a tratar, o Presi-
dente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encerrada a sessão, convidan-
do a todos, para a próxima Sessão ordinária a ser realizada dia 18 de fevereiro de 
2020. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de Jatobá, Pernam-
buco. Sala das Sessões, aos 04 de fevereiro de 2020. 
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